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ACTA NÚMERO 24/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 17 dias do mês de Novembro de 2011, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audiência da FNOP – Federação Nacional das Organizações de Produtores de Frutas e 

Hortícolas, para apresentar algumas preocupações do sector. 

2. Audiência com a AVIDOURO – Associação dos Vitivinicultores Independentes do Douro, 

sobre os problemas existentes na Região Demarcada do Douro. 

3. Outros assuntos. 

________________________ 

 

A reunião foi presidida pelo senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que saudou 

todos os Senhores Deputados presentes e a representação da FNOP cuja delegação era composta 

pelos senhores Domingos dos Santos, Presidente, António Augusto Nascimento, Vice-Presidente e 

Alexandra Diogo, Secretária-Geral. 

O senhor presidente informou sobre a metodologia da reunião, dando de imediato a palavra à 

FNOP. 

A representação da FNOP saudou todos os membros da CAM e começou por convidar a CAM a 

fazer uma visita de trabalho junto de organizações de produtores e deslocando-se a algumas 

explorações agrícolas. Referiu que se mantém muitos constrangimentos para desenvolver com 

normalidade a actividade agrícola, levantou questões relacionadas com a homologação de 

produtos fitofarmacêuticos, pragas e doenças que têm afectado as colheitas, barreiras 

alfandegárias no que concerne às exportações, relações da produção com a distribuição, 

necessidade do interprofissional, seguro agrícola e regadio na futura PAC. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Paulo Batista Santos, Miguel Freitas, Abel Baptista e 

Agostinho Lopes. A delegação da FNOP respondeu às questões colocadas. 

 

De seguida teve lugar a audiência com a AVIDOURO – Associação dos Vitivinicultores 

Independentes do Douro, cuja delegação era composta por Berta Santos, Presidente da Direcção e 
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Manuel Araújo, Manuel Mota, Manuel Figueiredo, todos da Direcção e ainda João Dinis da 

Direcção da CNA.  

Na sua intervenção a delegação da AVIDOURO, entre outras questões, suscitou temas como a  

melhoria dos preços à produção do vinho do Douro e do Vinho generoso/Porto, mais benefícios 

para os pequenos e médios vitivinicultores, saneamento financeiro justo e mais poderes para a 

Casa do Douro, a devolução ao IVDP dos 8 milhões de euros tirados à região pelas finanças, 

fiscalização eficaz do comércio de aguardentes, fiscalização da lei do terço, interdição efectiva da 

rega das vinhas no Douro, linhas de crédito bonificadas a longo prazo, manutenção dos direitos de 

plantação da vinha para além de 2015, interdição da entrada de direitos de plantação de fora para 

dentro da região Demarcada do Douro, manutenção em funcionamento da linha do Douro e 

serviços públicos de qualidade na Região. 

Usaram da palavra os Senhores deputados Luís Pedro Pimentel, Rui Santos, Abel Baptista e 

Agostinho Lopes. Os representantes da AVIDOURO responderam às questões colocadas. 

As audiências foram gravadas e podem ser ouvidas em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111117_1.mp3  

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111117_2.mp3  

 

 

A reunião foi encerrada às 17:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Jorge Fão 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111117_1.mp3
http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111117_2.mp3
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 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Graça Mota 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Paulo Viegas 
 Lídia Bulcão 
 Marcos Perestrello 
 Maurício Marques 
 Rui Jorge Santos 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isabel Santos 
 José Luís Ferreira 
 Luís Fazenda 
 
 
Palácio de São Bento, 17 de Novembro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


